

ग्लोबल अलायन्स फॉर मास एंटरप्रेन्योरशिप (गेम) ने महाराष्ट्रमधील महिला उद्योजकांसाठी औपचारिक वित्त उपलब्ध करून देण्यासाठी कार्यक्रम सुरू केला.

3 राज्यांतील 15 जिल्हांतील 10,000 हून अधिक महिला उद्योजकांना कर्ज उपलब्ध करून देणार

महाराष्ट्र, 8 फेब्रुवारी, 2023: **ग्लोबल अलायन्स फॉर मास एंटरप्रेन्योरशिप (गेम)** ने महिला उद्योजिका (डब्ल्यू ई) ला वित्तपुरवठा करण्यासाठी आणि त्यांच्या उद्योगांना बळकट करण्यासाठी त्यांची क्षमता निर्माण करण्यासाठी कार्यक्रम सुरू केला आहे. ऑक्टोबर 2022 मध्ये, **गेम** ने 3 राज्यांमधील 15 जिल्हांमधील 10,000 हून अधिक महिला उद्योजकांना पत उपलब्ध करून देण्यासाठी मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र आणि राजस्थान या 3 राज्यांमध्ये महिला उद्योजक सशक्तीकरण कार्यक्रम सुरू करण्यासाठी एनआरएलएम सोबत औपचारिकपणे एक सामंजस्य करार केला.

या कार्यक्रमाला **सुरुवातीला नॅशनल रूरल लाइव्हलीहुड मिशन (एनआरएलएम) आणि स्टेट रूरल लाइव्हलीहुड मिशन (एसआरएलएम) आर्किटेक्चरला बळकटी** देऊन क्षमता निर्माण आणि संवर्धन, **वित्त सखी** नावाच्या विद्यमान फील्ड कॅडरचे प्रशिक्षण याद्वारे समर्थित केले जाईल. या कार्यक्रमात विद्यमान (एनआरएलएम) नॅशनल रूरल **लाइव्हलीहुड मिशन** प्रशिक्षण प्रोटोकॉलची पूर्तता करणे आणि **3000 वित्त सखींना** प्रशिक्षित करण्यासाठी त्याचा वापर करणे देखील समाविष्ट आहे, जे महिला एसएचजी सदस्यांमधील संभाव्य उद्योजकांना व्यवहार्य व्यवसाय उपक्रम घेण्यास मदत करतील.

प्रशिक्षित वित्त सखी **एनआरएलएम आणि एसआरएलएम (स्टेट रूरल लाइव्हलीहुड मिशन) अंतर्गत ओळखल्या गेलेल्या महिला उद्योजकांच्या अनुपालनाचे आणि पात्रतेचे पुनरावलोकन करतील.** ते त्यांच्या एंटरप्राइझला औपचारिक करण्यासाठी तसेच सुरक्षित आर्थिक संबंधांसाठी व्यावसायिक योजना विकसित करण्यासाठी मार्गदर्शन आणि मदत करतील. सार्वजनिक क्षेत्रातील बँका आणि प्रादेशिक ग्रामीण बँका यांसारख्या वित्तीय संस्थांसाठी ग्रामीण भागातील चिन्हांकित केलेल्या महिला उद्योजकांसाठी **औपचारिक क्रेडिट चालू करण्यासाठी** सर्वसमावेशक ऑनबोर्डिंग प्रक्रिया स्थापन करण्यासाठी हा कार्यक्रम विस्तारित करेल.

गेम ने हा कार्यक्रम 3 राज्यांमध्ये आणण्यासाठी हक्कदर्शक सोबत सहकार्य केले आहे. हे सहकार्य एका वर्षासाठी आहे आणि 10,000 महिला उद्योजकांना फॉरमॅट क्रेडिटसह जोडण्याचे उद्दिष्ट आहे.

मदन पदकी, संस्थापक, गेम म्हणाले, “विशेषतः महिलांवर केंद्रित मध्यस्थ आणि इकोसिस्टम सपोर्टच्या माध्यमातून लक्ष केंद्रित करणारी सामूहिक उद्योजकता चळवळ उभारणे हे आमचे ध्येय आहे. तीन राज्यांमधील एनआरएलएम सोबतचा आमचा सामंजस्य करार महिलांना मदत करणारी स्थानिक परिसंस्था निर्माण करण्याचा प्रयत्न करतो, ज्यामध्ये वित्तपुरवठ्याच्या प्रवेशाशी संबंधित समस्यांचे निराकरण करून आणि जास्तीत जास्त वाढीच्या संभाव्यतेची जाणीव करून देण्यात मदत केली जाते. या उपक्रमाद्वारे, आम्ही आमच्या सर्व भागीदारांसोबत त्वरीत शिकत असताना, देशभरात वापरता येईल असे मॉडेल तयार करण्याचा आमचा मानस आहे.”

नीता केजरीवाल, संयुक्त सचिव (आर एल), डीएवाय-एनआरएलएम म्हणाल्या, “अधिक महिलांना प्रेरणा देण्यासाठी आणि उद्योजकतेच्या मार्गावर चालविण्यासाठी महिला उद्योजकांच्या (डब्ल्यू ई) औपचारिक क्रेडिट मिळविण्याची आणि त्यांचे व्यवसाय मजबूत करण्याची क्षमता सुधारली पाहिजे. गेम च्या भागीदारीत आमच्या एंटरप्राइझ फायनान्स उपक्रमाद्वारे, आम्ही 10,000 महिला उद्योजकांना औपचारिक वित्तपुरवठा करण्यास मदत करू, त्यांना औपचारिक क्रेडिटसाठी अर्ज कसा करावा, विविध सरकारी कार्यक्रमांचे फायदे कसे मिळवावे हे दाखवू आणि त्यांचा व्यवसाय विस्तारण्यासाठी डिजिटल साधनांचा अवलंब करण्यास त्यांना प्रवृत्त करू. आम्ही अधिकाधिक महिलांना त्यांचे स्वतःचे व्यवसाय सुरू करण्यासाठी प्रोत्साहित करू, जे आधीच असे करत आहेत त्यांना पाठिंबा देऊ आणि महिला उद्योजकतेची भरभराट होण्यासाठी मोठ्या परिसंस्थेला प्रोत्साहन देऊ अशी आशा आहे.”

ग्लोबल अलायन्स फॉर मास एंटरप्रेन्योरशिप (गेम) बद्दल:

गेम चे ध्येय भारतव्यापी उद्योजकीय चळवळीला उत्प्रेरित करणे आणि विद्यमान आणि नवीन अशा दोन्ही उद्योगांच्या वाढीसाठी अनुकूल परिस्थिती निर्माण करणे हे आहे परिणामी 2030 पर्यंत 50 दशलक्ष नवीन नोकऱ्या मिळतील. नवीन व्यवसायांची लक्षणीय टक्केवारी महिलांच्या मालकीची आहे हे सुनिश्चित करणे हे आमचे उद्दिष्ट आहे. आम्ही आशा करतो की अशाच प्रकारच्या आव्हानांना तोंड देत असलेल्या जगाच्या इतर भागांमध्ये अशाच चळवळींना प्रेरणा आणि समर्थन मिळेल. गेम ही ज्युनियर अचिव्हमेंट इंडिया सर्व्हिसेस अंतर्गत एक प्रकल्प म्हणून ना-नफा कार्य करणारी संस्था आहे. अधिक माहितीसाठी, भेट द्या:

<https://massentrepreneurship.org/>